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    Na ten świąteczno-noworoczny czas przesyłam Państwu
najnowszy newsletter Instytutu Nauk o Polityce i Admi-
nistracji KUL, podsumowujący ostatnie wydarzenia mające
miejsce w naszym Instytucie i z udziałem pracowników
INoPiA KUL. 
    Zachęcam do zapoznania się z informacjami dotyczącymi
uroczystości jubileuszowych z okazji 15-lecia Instytutu,         
a także informacjami podsumowującymi naszą codzienną
aktywność w obszarze nauki, dydaktyki i popularyzacji wiedzy.

     Na nadchodzące Święta Narodzenia Pana składam Państwu życzenia magicznego czasu     
w gronie Najbliższych. Życzę, by znaleźli Państwo chwilę na zadumę i refleksję nad
wydarzeniami sprzed ponad 2000 lat, ale także na radosne świętowanie. Z okazji
nadchodzącego Nowego 2025 Roku życzę satysfakcji z wyzwań, które Państwo podejmą.

Do Siego Roku!



15-LECIE INSTYTUTU NAUK O POLITYCE I ADMINISTRACJI KUL

   W dniach 27-29 listopada 2024 r. miał miejsce Jubileusz 15-lecia Instytutu Nauk            
o Polityce i Administracji KUL. Uroczystość została połączona z czwartą edycją
Międzynarodowej Konferencji Naukowej „Wartości, priorytety i wyzwania
współczesnego świata”, odbywającej się w ramach cyklu Forum Obywatelskie. Ton
dyskusji nadał gość specjalny konferencji, były ambasador RP na Ukrainie Bartosz Cichocki            
z wykładem „Między demokracją a bezpieczeństwem - dylematy Europy Środkowej XXI
wieku". Merytoryczne i ciekawe dyskusje toczyły się w łącznie dziesięciu panelach,
oscylujących wokół kwestii istotnych dla współczesnego świata.
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    Swoją obecnością zaszczyciło nas liczne grono znamienitych gości z całej Polski           
i zagranicy. Gościliśmy m.in. przedstawicieli ośrodków naukowych: Iwano-Frankiwskiego
Narodowego Technicznego Uniwersytetu Nafty i Gazu, Charkowskiego Narodowego
Uniwersytetu Gospodarki Komunalnej im. Aleksieja Nikołajewicza Beketowa, Ukraińskiego
Uniwersytetu Katolickiego we Lwowie (Ukraina), 國立政治大學  National Chengchi
University (NCCU) (Tajwan) oraz Princeton University (USA). Udział w konferencji           
i Jubileuszu wzięli także reprezentanci rodzimych ośrodków politologicznych           
i medioznawczych: Uniwersytetu Warszawskiego, Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza           
w Poznaniu, Uniwersytetu Gdańskiego, Szkoły Głównej Handlowej, Uniwersytetu Komisji
Edukacji Narodowej w Krakowie i Uniwersytetu Jana Długosza w Częstochowie. Licznie
przybyli zaprzyjaźnieni z naszym Instytutem naukowcy z z Uniwersytetu Marii Curie-
Skłodowskiej w Lublinie, w tym z Wydziału Politologii i Dziennikarstwa UMCS oraz           
z Politechniki Lubelskiej. Serdecznie dziękujemy wszystkim obecnym!



    Praca naukowa, ekspercka i opiniotwórcza dyrekcji i pracowników INoPiA KUL została
dostrzeżona i doceniona również przez władze Miasta Lublin, które przyznały nam Medal
Prezydenta Miasta. 
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  Uroczystość byłą świetną okazją do przypomnienia sobie początków Instytutu oraz
wyróżnienia jego założyciela i pierwszego dyrektora, prof. dr. hab. Stanisława Wójcika
Medalem „550-lecia Województwa Lubelskiego” przyznawanym przez Marszałka
Województwa. Dodatkowo, prof. Wójcik otrzymał Medal „100-lecia Uniwersytetu
Poznańskiego”, wręczony przez b. prorektora UAM prof. dr. hab. Tadeusza Wallasa



   14 listopada 2024 roku studenci bezpieczeństwa narodowego w ramach zajęć           
z przedmiotu „Transgraniczne wyzwania bezpieczeństwa”, wraz z wykładowcami:           
dr Alicją Zygułą i dr. Grzegorzem Tutakiem odwiedzili Placówkę Straży Granicznej           
w Zberezu. Komendant PSG w Zberezu ppłk Radosław Kasztelan zaprezentował zadania
placówki w ochronie granicy państwowej oraz występujące na tym odcinku zagrożenia.
Studenci mieli okazję poznać sprzęt wykorzystywany w codziennej służbie, dowiedzieć się
o zadaniach psa służbowego „Fifi” i poznać granicę w terenie.

STUDENCI ODWIEDZILI PLACÓWKĘ STRAŻY GRANICZNEJ

INSYGNIA KUL DLA DYREKTOR INSTYTUTU

   15 listopada 2024 r. JM Rektor ks. prof. dr hab.
Mirosław Kalinowski wręczył insygnia akademickie
w postaci łańcuchów dyrektorskich Dyrektorom
Instytutów – koordynatorom dyscyplin podlegającym
ewaluacji jakości działalności naukowej. W gronie
osób w ten sposób wyróżnionych znalazła się Dyrektor
INoPiA KUL prof. KUL dr hab. Agnieszka Łukasik-
Turecka.
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    4 grudnia 2024 r. odbyła się konferencja prasowa pt. „Edukacja PEM bez Granic:
Wspólna Odpowiedź na Wyzwania Informacyjne” podczas której odbyła się pierwsza
prezentacja raportu: „Postawy Polaków wobec technologii”, przygotowanego na zlecenie
Polskiej Izby Informatyki i Telekomunikacji. Organizatorem spotkania była prof. KUL            
dr hab. Urszula Soler z INoPiA KUL. Szczegółowe informacje na temat Raportu można
znaleźć pod linkiem: http://surl.li/jwpspy 

STRACH PRZED 5G, CZYLI DLACZEGO POLACY BOJĄ SIĘ
POLA ELEKTROMAGNETYCZNEGO ? 

JAK ZAPEWNIAĆ BEZPIECZEŃSTWO MIESZKAŃCOM MIASTA?
PRELEKCJA DLA STUDENTÓW

    2 grudnia br. mgr Andrzej Sikora wraz z dr. Grzegorzem Tutakiem zorganizowali
spotkanie z kierownikiem Biura Bezpieczeństwa i Archiwum Zakładowego Urzędu
Miasta w Świdniku, Michałem Kamelą. Spotkanie dedykowane było studentom III roku
Kryminologii oraz V roku Bezpieczeństwa Narodowego. Podczas prelekcji prelegent
zaznajomił uczestników spotkania z problematyką działalności komórek zapewniających
bezpieczeństwo mieszkańcom miasta. Zwrócił uwagę na konieczność sporządzenia
gruntownej analizy wyjściowej, na podstawie której należy planować działania mające na
celu pomoc mieszkańcom w wypadku sytuacji kryzysowej. Przedstawił szereg problemów,
jakie należy rozwiązać, planując np. ewakuację ludności z zagrożonego terenu lub obiektu.
Prelegent zapoznał również studentów ze ścieżką obiegu informacji pomiędzy ośrodkami
decyzyjnymi i wykonawczymi. Podkreślił rolę 2 Brygady WOT, z którą udało się
opracować system usprawniający udzielanie pomocy ze strony sił zbrojnych RP. W czasie
spotkania studenci mogli zapoznać się z realiami działania i porównać je z obowiązującymi
aktualnie przepisami.
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    12 grudnia 2024 r. odbyło się tradycyjne spotkanie opłatkowe pracowników            
i studentów naszego Instytutu. Studenci II roku Stosunków międzynarodowych oraz
Bezpieczeństwa narodowego uświetnili tegoroczne spotkanie przepiękną bożonarodzeniową
etiudą - teatrem cieni. Zebrani mogli wspólnie się pomodlić, połamać opłatkiem oraz
skosztować symbolicznych, 12-tu wigilijnych potraw. 

SPOTKANIE WIGILIJNE PRACOWNIKÓW I STUDENTÓW
INSTYTUTU NAUK O POLITYCE I ADMINISTRACJI KUL

UDZIAŁ DYREKTOR INOPIA KUL W OBRADACH PAN

    4 grudnia 2024 r. Dyrektor INoPiA KUL prof. KUL
dr hab. Agnieszka Łukasik-Turecka wzięła udział w IV
posiedzeniu Komitetu Nauk Politycznych Polskiej
Akademii Nauk na zaproszenie Przewodniczącej Komitetu
Nauk Politycznych PAN, prof. dr hab. Jolanty Itrich-
Drabarek.
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   17 grudnia 2024 r. pracownicy Instytutu Nauk            
o Polityce i Administracji KUL otrzymali wysokie
odznaczenia państwowe. Prof. KUL dr hab. Beata
Piskorska, pełniąca funkcję prorektora ds. studentów            
i umiędzynarodowienia otrzymała srebrny medal za
długoletnią i wzorową służbę, a dr Andrzej Szabaciuk
medal brązowy. Z kolei dr Anna Szachoń-Pszenny -
medal Komisji Edukacji Narodowej. 

ODZNACZENIA PAŃSTWOWE DLA PRACOWNIKÓW INSTYTUTU

UROCZYSTE WRĘCZENIE NOMINACJI NA KOORDYNATORÓW
KIERUNKÓW STUDIÓW

   13 grudnia 2024 r. Dziekan Wydziału Nauk Społecznych KUL prof. KUL dr hab.
Arkadiusz Jabłoński, wręczył nominacje na koordynatorów kierunków studiów na
kadencję 2024-2028. Dr Agnieszka Zaręba otrzymała nominację na koordynatora kierunku
Stosunki międzynarodowe, a dr Grzegorz Tutak otrzymał nominację na koordynatora
kierunku Bezpieczeństwo narodowe.
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KONFERENCJE       

   Prof. dr hab. Marcin Składanowski uczestniczył w międzynarodowej
konferencji naukowej pt. "War in Ukraine. What Does the Future of Central
and Eastern Europe Look Like", organizowanej przez Rumuńskie Centrum
Studiów Rosyjskich na Uniwersytecie Bukareszteńskim. Konferencja odbyła się
w dniach 7-9 listopada 2024 r.

KONFERENCJA RUMUŃSKIEGO
CENTRUM STUDIÓW ROSYJSKICH

II KONGRES POLSKIEGO TOWARZYSTWA
STUDIÓW MIĘDZYNARODOWYCH 

     W dniach 6-8 listopada 2024 r. w Krakowie miał miejsce II
Kongres Polskiego Towarzystwa Studiów Międzynarodowych
pt. „Globalne Stosunki Międzynarodowe: wyzwania i rozwój”.
W konferencji udział wzięli przedstawiciele INoPiA KUL: prof.
KUL dr hab. Beata Piskorska, która wygłosiła referat pt. „Nowa                
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rola Unii Europejskiej w Europie Wschodniej - Partnerstwo Wschodnie jako porażka
geopolityczna czy impuls dla polityki rozszerzenia?”, a także prof. dr hab. Andrzej Podraza,
który zaprezentował referat pt. „Rola NATO w kształtowaniu porządku globalnego             
i zarządzaniu bezpieczeństwem w XXI wieku”. 

WYKŁAD GOŚCINNY PROF. WICHMANOWSKIEGO

    15 listopada br. prof. UMCS dr hab. Marcin Wichmanowski, który
odbywa w naszym Instytucie staż naukowy, wygłosił gościnny wykład dla
pracowników i studentów Instytutu Nauk o Polityce i Administracji KUL.
Tematyka wykładu dotyczyła „Etykiety i protokołu dyplomatycznego”.

II KONGRES NAUK O BEZPIECZEŃSTWIE
    Prof. dr hab. Marcin Składanowski reprezentował INoPiA KUL na             
II Kongresie Nauk o Bezpieczeństwie, który odbył się 20 listopada br. na
Uniwersytecie Kaliskim im. Prezydenta Stanisława Wojciechowskiego.        
Prof. Składanowski wystąpił z referatem pt. „Bezpieczeństwo międzynarodowe
w polskich programach studiów z zakresu bezpieczeństwa: tematyka, priorytety,
‘białe plamy’".



GLOBSTATE 2024

      Prof. dr hab. Andrzej Podraza, kierownik Katedry Stosunków
Międzynarodowych i Bezpieczeństwa, w dniach 3-5 grudnia br.
uczestniczył w kolejnej edycji konferencji organizowanej przez Centrum
Doktryn i Szkolenia Sił Zbrojnych - GLOBSTATE 2024. Tematyka  
tegorocznego forum dotyczyła przyszłego środowiska bezpieczeństwa              
i środowiska operacyjnego. Uczestnikami obrad byli przedstawiciele różnych
dowództw (NATO, USA, Polski, Wielkiej Brytanii itd.), instytucji
naukowych i think tanków. Prof. Andrzej Podraza wziął udział w panelu na
temat „Future Security and Future Operational Environments”. 

XI MIĘDZYNARODOWA KONFERENCJA NAUKOWA
UNIWERSYTETU JANA KOCHANOWKSIEGO 

     W dniach 2-4 grudnia 2024 r. prof. dr hab. Marcin Składanowski
reprezentował INoPiA KUL na XI Międzynarodowej Konferencji
Naukowej kieleckiego Uniwersytetu Jana Kochanowskiego, zatytu-
łowanej: „Bezpieczeństwo RP w wymiarze narodowym i między-
narodowym” w Juracie. Prof. Składanowski wystąpił z referatem                      
pt. „Dlaczego Rosja nie ma (prawdziwych) sojuszników? Słabości
rosyjskich działań integracyjnych w perspektywie bezpieczeństwa
międzynarodowego". 
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KONFERENCJA SAMORZĄDOWA NA
UNIWERSYTECIE WROCŁAWSKIM

      6 grudnia 2024 r. dr Agnieszka Zaręba oraz dr Anna Szachoń-
Pszenny uczestniczyły w konferencji samorządowej na Uniwersytecie
Wrocławskim podsumowującej roczny projekt badawczy pt. „Najstarszy                                     
i najmłodszy euregion w Polsce: Nysa-Roztocze - wymiana doświadczeń
współpracy terytorialnej na wewnętrznej i zewnętrznej granicy UE". Tym
samym, dr Zaręba oraz dr Szachoń-Pszenny zakończyły roczny staż
naukowy w Instytucie Studiów Europejskich Uniwersytetu Wrocławskiego.
Opiekunem naukowym stażu był dr hab. Paweł Turczyński, prof. UWr,
kierownik Zakładu Polityk Unii Europejskiej. 



DYPLOMACJA W DOBIE DEZINFORMACJI

     10 grudnia 2024 r. w Katolickim Uniwersytecie Lubelskim odbyła                
się konferencja pt. „Dyplomacja w dobie dezinformacji”,                                   
organizowana przez Centrum Badań nad Dyplomacją KUL. Spotkanie
moderowała Prorektor ds. studentów i umiędzynarodowienia, prof. KUL                
dr hab. Beata Piskorska, a w dyskusji udział wzięła Dyrektor INoPiA KUL,
prof. KUL dr hab. Agnieszka Łukasik- Turecka. 

„CO DALEJ Z UE?” DEBATA W SPRAWIE ZMIAN
TRAKTATÓW UNII EUROPEJSKIEJ W PAŃSTWACH

EUROPY ŚRODKOWEJ 

  10 grudnia br. prof. KUL dr hab. Tomasz Stępniewski            
uczestniczył w debacie  „Co dalej z UE? Debata w sprawie zmian
traktatów Unii Europejskiej w państwach Europy Środkowej”.            
W centrum multimedialnym Europa Experience - Spotkania z Europą            
w Warszawie zaprezentowane zostały również nasze kampanie
wizerunkowe, promujące European Parliament oraz projekty Erasmus+
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„WIELOWYMIAROWOŚĆ BEZPIECZEŃSTWA
SPOŁECZNOŚCI LOKALNYCH”

     13 grudnia 2024 roku w Państwowej Akademii Nauk Stosowanych            
w Chełmie odbyła się III Międzynarodowa Konferencja Naukowa            
pt.  „Wielowymiarowość bezpieczeństwa społeczności lokalnych”.            
W sesji plenarnej wzięła udział dr Monika Lewińska-Krzak, która wygłosiła
referat na temat „Wrażliwości obrony cywilnej w kontekście współczesnego
konfliktu zbrojnego Ukraina-Rosja”, przedstawiając wnioski, jakie można
wyciągnąć z funkcjonowania obrony cywilnej i systemu ochrony ludności
podczas wojny za naszą wschodnią granicą.



PUBLIKACJE

Zapraszamy do lektury artykułu współautorstwa prof. KUL           
dr hab. Urszuli Soler, pt. „The place of older people in the 5.0
society – the rightful presence or cyberexclusion”, który ukazał
się czasopiśmie „Quaderni di Comunità. Persone, Educazione      
e Welfare nella società 5.0 (Community notebooks. People,
Education and Welfare in Society 5.0)". 
(Link: http://surl.li/unyrwf)

PUBLIKACJA W CZASOPIŚMIE „QUADERNI DI
COMUNITÀ. PERSONE, EDUCAZIONE E

WELFARE NELLA SOCIETÀ 5.0“

PUBLIKACJA W CZASOPIŚMIE  „STUDIA
WSCHODNIOEUROPEJSKIE”

Zapraszamy do lektury najnowszego artykułu autorstwa           
dr Anny Szachoń-Pszenny i dr Agnieszki Zaręby           
pt. „Instrumentalizacja migrantów jako forma destabilizacji
bezpieczeństwa na wschodniej granicy zewnętrznej UE           
w kontekście wojny w Ukrainie”. Artykuł został opublikowany
w czasopiśmie "Politeja". 
(Link: http://surl.li/cizvhk)

Zachęcamy do zapoznania się z artykułem dr Alicji Zyguły
pt. "The role of Ukraine in the new security architecture in
the region", który ukazał się w numerze 20/2024 Studiów
Wschodnioeuropejskich (str. 165). 
(Link: http://surl.li/nmszvn)
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PUBLIKACJA W CZASOPIŚMIE  „POLITEJA”
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Zapraszamy do lektury artykułu pt. "East Shield –                                
a mechanism for strengthening the security and resilience of
Central and Eastern European countries using the example of
Poland’s eastern border" autorstwa prof. KUL dr hab. Beaty
Piskorskiej i dr Alicji Zyguły. Tekst został opublikowany                  
w czasopiśmie „Rocznik Instytutu Europy Środkowo-
Wschodniej”. (Link: http://surl.li/xdhuyn) 

PUBLIKACJA W „ROCZNIKU INSTYTUTU
EUROPY ŚRODKOWO-WSCHODNIEJ”

PUBLIKACJA W „KWARTALNIKU BELLONA”

Zapraszamy do lektury artykułu pt. „Stosunek Polaków do
polityki obronności państwa w obliczu zagrożenia wojną"
autorstwa dr Moniki Lewińskiej-Krzak, który ukazał się       
w piśmie naukowym MON „Kwartalnik Bellona". 
(Link: http://surl.li/hhopvc)
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PUBLIKACJA W „STUDIA ROSSICA GEDANENSIA”

Zapraszamy do lektury artykułu prof. dr. hab. Marcina
Składanowskiego pt. "Russian Criticism of Western
Liberal Democracy: a Security Perspective",
opublikowanego w czasopiśmie UG "Studia Rossica
Gedanensia". (Link: http://surl.li/ncibyf)

http://surl.li/xdhuyn
http://surl.li/hhopvc
http://surl.li/ncibyf


Zapraszamy do lektury najnowszej publikacji autorstwa prof.
KUL dr. hab. Marcina Kosienkowskiego, zatytułowanej "The
Teaching About De Facto States in Times of Crises: The Case
of Transnistria". Artykuł został opublikowany w czasopiśmie
„Roczniki Nauk Społecznych”. (Link: https://tiny.pl/yjr7dxt4) 

PUBLIKACJA W „ROCZNIKACH NAUK
SPOŁECZNYCH” 
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Zapraszamy do lektury artykułu prof. KUL dr. hab.
Tomasz Stępniewskiego pt. "Russia’s geopolitical
ambitions and the shadow of genocide in Ukraine”,
opublikowanego w „Roczniku Instytutu Europy
Środkowo-Wschodniej”. (Link: https://tiny.pl/wfs4tnbt)

PUBLIKACJA W „ROCZNIKU INSTYTUTU
EUROPY ŚRODKOWO-WSCHODNIEJ”

Zapraszamy do lektury najnowszej publikacji dr. Michała
Bednarczyka, zatytułowanej „Budowa struktur Polskiej
Partii Robotniczej w powiatach województwa
lubelskiego w świetle dokumentów Wojewódzkiej
Komisji Kontroli Partyjnej w latach 1945–1948". Artykuł
ukazał się w czasopiśmie „Studia i Analizy Nauk                  
o Polityce”. (Link: https://tiny.pl/4zc0_ywt)

PUBLIKACJA W „STUDIACH I ANALIZACH
NAUK O POLITYCE”

https://tiny.pl/yjr7dxt4
https://tiny.pl/wfs4tnbt
https://tiny.pl/4zc0_ywt


PUBLIKACJA W „ROCZNIKACH NAUK
SPOŁECZNYCH” 
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Serdecznie zapraszamy do zapoznania się z najnowszym numerem czasopisma „Studia           
i Analizy Nauk o Polityce", wydawanego przez Instytut Nauk o Polityce i Administracji
KUL. Najnowsze wydanie zostało przygotowane pod redakcją dr Agnieszki Zaręby,           
dr Anety Bąk-Pituchy i dr Anny Szachoń-Pszenny. (Link: https://tiny.pl/846h680j)

NOWY NUMER „STUDIÓW I ANALIZ NAUK O POLITYCE” 

Zapraszamy do lektury najnowszej publikacji autorstwa
dr. Grzegorza Tutaka, zatytułowanej „Następstwa
kryzysów migracyjnych po 2015 roku dla polityki
imigracyjnej i azylowej Unii Europejskiej”. Artykuł został
opublikowany w czasopiśmie „Roczniki Nauk
Społecznych” wyd. KUL. (Link: https://tiny.pl/byvx_9n7)  

https://tiny.pl/846h680j
https://tiny.pl/byvx_9n7


POPULARYZACJA 
NAUKI

POLSKIE RADIO DLA ZAGRANICY (05.11.2024)
Dr Aleksandra Kuczyńska-Zonik w komentarzu dla
Polskiego Radia dla zagranicy o technikach, jakie Rosja
najczęściej wykorzystuje w swoich sposobach destabilizacji
regionu krajów bałtyckich. Link: Baltic countries amid
Russian disinformation.

Prof. dr hab. Andrzej Podraza, członek
Zespołu Ekspertów KUL, nt. wyników
wyborów prezydenckich w USA. 
Link: Każda prezydentura w USA zaczynała
się od resetu z Rosją a kończyła na kryzysie.
Spodziewajmy się po Trumpie wzmacniania
wschodniej flanki NATO. 

STREFA PRASY KUL (06.11.2024) TVP WILNO (11.11.2024)

Dr Aleksandra Kuczyńska-Zonik na
antenie TVP Wilno skomentowała
przyszłe relacje polsko-litewskie w kon-
tekście wyborów parlamentarnych na
Litwie. Wypowiedź od 27'20'' do 32'40.
Link: Przegląd tygodnia.
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TVP WILNO (12.11.2024)

Dr Aleksandra Kuczyńska-Zonik na antenie
TVP Wilno omówiła wpływ wyników
wyborów prezydenckich w USA na sytuację
w Europie Środkowej oraz państwach
bałtyckich. Link: Przegląd tygodnia.

TOK FM (23.11.2024)

Dr Aleksandra Kuczyńska-Zonik           
w komentarzu dla radia TOK FM na
temat formowania nowego rządu na
Litwie. Link: Litwa ma nowego
premiera, ale formowanie rządu nie
pójdzie już tak łatwo.

POLSKIE RADIO DLA
ZAGRANICY (25.11.2024)

Dr Aleksandra Kuczyńska-Zonik                       
w komentarzu dla Polskiego Radia dla
zagranicy o tworzeniu nowego rządu na
Litwie - wypowiedź w języku ukraińskim.
Link: Місяць після парламентських
виборів у Литві. 

POLSKA AGENCJA PRASOWA
(02.12.2024)

Dr Andrzej Szabaciuk w komentarzu
dla Polskiej Agencji Prasowej na temat
bieżącej sytuacji w Gruzji. Link: Gruzja
może stopniowo dryfować w kierunku
państwa autorytarnego.
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Dr Andrzej Szabaciuk udzielił komentarza
na temat stanu rosyjskiej gospodarki. 
Link: Rosyjska gospodarka byłaby w stanie
odbudować się stosunkowo szybko.

STREFA PRASY KUL (04.12.2024)

KULMINACJA SŁÓW (09.11.2024)

Prof. dr hab. Andrzej Gil w wywiadzie dla
programu „KULminacja słów” na temat
tego, jak się definiujemy jako Polacy i jaki
jest nasz stosunek z sąsiadami: jak my ich
odbieramy a oni nas. 
Link: Polska w przeciągu Europy.

1 listopada - 31 grudnia 2024 r.
nr 9/2024

STREFA PRASY KUL (17.12.2024)

Dr Anna Szachoń-Pszenny w komentarzu
eksperckim na temat pełnego członkostwa
Bułgarii i Rumunii w strefie Schengen od                  
1 stycznia 2025 r. Link: Bułgaria i Rumunia
miały najdłuższą drogę do strefy Schengen
spośród wszystkich państw członkowskich
UE.

Dr Andrzej Szabaciuk w komentarzu
dla Radia Lublin na temat bieżącej
sytuacji w Gruzji. Link: Studio
wschodnie.

RADIO LUBLIN (08.12.2024)

Dr Andrzej Szabaciuk w komentarzu
dla radia RMF FM na temat nowego
prezydenta Gruzji. Link: Musimy
oczekiwać zaostrzenia sytuacji w Gruzji.

RMF FM (14.12.2024)

STREFA PRASY KUL (19.12.2024)

Dr Aneta Bąk-Pitucha w komentarzu
eksperckim dotyczącym przyszłości
współpracy wyszehradzkiej. 
Link: „Braterstwo” słowacko-
węgierskie? Co dalej ze współpracą
wyszehradzką?

Profil kierunku
Bezpieczeństwo Narodowe

Obserwuj nas w mediach
społecznościowych!
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Klauzula informacyjna.

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie
ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz
uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), publ. Dz. Urz. UE L Nr 119, s. 1, ze sprost.:               
1. Administratorem jest Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II (adres: Al. Racławickie 14, 20 – 950 Lublin, adres e-mail:
kul@kul.pl, numer telefonu: 81 445 41 01), reprezentowany przez Rektora. 2. Dane kontaktowe inspektora ochrony danych: adres
e-mail: iod@kul.pl, numer telefonu: 81 445 32 30. 3. Dane osobowe będą przetwarzane w celu wysyłki newslettera. 4. Dane
osobowe będą przetwarzane wyłącznie przez okres niezbędny do realizacji celu przetwarzania, bądź do momentu wycofania
zgody. 5. Podstawą prawną przetwarzania danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. a) ogólnego rozporządzenia o ochronie danych
(osoba, której dane dotyczą wyraziła zgodę na przetwarzanie danych osobowych). 6. Administrator będzie przekazywać dane
osobom działającym z jego upoważnienia i mającym dostęp do danych (osoby przetwarzające dane osobowe na polecenie
administratora, chyba że wymaga tego prawo Unii Europejskiej lub prawo państwa członkowskiego). 7. Osoba, której dane
dotyczą ma prawo do: a) żądania dostępu do danych osobowych oraz ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania;
b) cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność                z prawem przetwarzania, którego dokonano na
podstawie zgody przed jej cofnięciem; c) wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych
Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa). Podanie danych osobowych jest dobrowolne. Niepodanie danych osobowych
skutkować będzie brakiem możliwości przesłania newslettera.

Jeśli chcesz zrezygnować z otrzymywania Newslettera INoPiA KUL, napisz pod adres: inopianauka@kul.pl
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